



中共中央国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定

(2025年4月28日)

近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难,中国式现代化迈出新的坚实步伐。在这一伟大实践中,涌现出一大批敬业奉献、锐意进取、忘我拼搏、敢为人先的先进模范人物。他们是千千万万奋斗在各行各业劳动群众中的杰出代表,以自身的模范行动和崇高品格,生动诠释了劳模

精神、劳动精神、工匠精神的时代内涵,充分展现了新时代我国工人阶级和广大劳动群众的崭新风采。为表彰他们的突出贡献,进一步凝聚起团结奋进的强大力量,党中央、国务院决定,授予徐树永等1670人全国劳动模范称号,授予李萌等756人全国先进工作者称号。

希望获得全国劳动模范和先进工

作者称号的同志,珍惜荣誉、保持本色,实干笃行、再立新功,充分发挥模范带头作用,激励广大劳动群众踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践。

党中央号召,全党全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,(转2版)

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话,代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定



4月28日,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。

新华社记者 李学仁



4月28日,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。这是习近平等党和国家领导人为全国劳动模范和先进工作者代表颁发荣誉证书。

新华社记者 谢环驰

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。

磅礴力量,脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献,一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。

在“五一”国际劳动节到来之际,习近平代表党中央,向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向香港特别行政区、澳门特

别行政区、台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日祝福!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持大会,赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希出席,蔡奇宣读表彰决定。

人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆

祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会”会标,后幕正中悬挂中国工会会徽,会徽下方是“1925—2025”字标,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着标语:“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移听党话跟党走,在以中国式现代化全面推进强国建设”(转2版)

胡昌升在兰州新区嘉峪关酒泉调研时强调
紧扣强产业优生态保民生精准发力
为经济社会高质量发展注入强劲动能

本报酒泉4月28日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)4月25日至28日,省委书记、省人大常委会主任胡昌升在兰州新区、嘉峪关市、酒泉市调研时强调,要深入贯彻落实4月25日中共中央政治局会议精神和习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,紧扣强产业、优生态、保民生精准发力,用心用情做好“五一”假期安全生产和维护稳定工作,为经济社会高质量发展注入强劲动能,为人民群众安全过节营造良好环境。

胡昌升先后来到兰州新区传祁甘肃乳业、嘉峪关国际智慧物流综合枢纽、瓜州县柳沟煤化工园区,详细了解招商引资和招引企业落地发展情况。他强调,要纵深开展“引大引强引头部”和“优化营商环境全面提升”行动,积极承接

东中部产业转移,加力引进高技术、高成长性、高附加值企业。要紧盯全产业链布局,健全企业梯度培育体系,加大延链补链、强链建链项目招引力度,推动产业项目向园区集聚,不断夯实产业基础、提升发展质效。要着力构建亲清统一的新型政商关系,深入落实“包抓联”“六必访”等服务企业制度,不断提升政务服务和要素保障水平,倾心倾智帮助企业解决发展中的现实困难。

在酒钢集团钢铁研究院、宏翔能源智慧焦炉、大友嘉镁钙业、凯盛大明光能科技、全钒液流电池储能装备等企业和项目现场,胡昌升走进车间、看生产、问需求。他强调,要紧紧围绕科技创新和产业创新深度融合,以更大力度推动技术创新、产品创新、管理创新、模式创新,不断增强企业核心竞争力。要充分发挥数字经

济赋能、赋智、赋值作用,推进数字化车间、智能工厂、未来工厂建设,加快培育发展新动能。要深化与科研院所合作,加快产品迭代升级,不断壮大品牌矩阵,开发生产更多高附加值、适销对路的好产品。要持续营造公平竞争市场环境,拓宽民营企业融资渠道,强化各类要素保障,为民营企业发展创造良好条件。

在玉门市社会治安综合治理中心和瓜州县第一中学、瓜州县广至藏族自治乡,胡昌升深入调研基层社会治理、基础教育发展、乡村产业培育、乡风文明建设、困难群众帮扶等工作,并督导检查深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况。他强调,要自觉践行以人民为中心的发展思想,加大保障和改善民生力度,着力解决人民群众的急难愁盼问题。(转3版)

胡昌升在全省“三北”工程攻坚战现场推进会上强调
锲而不舍推进科学防沙治沙
坚决筑牢国家西部生态安全屏障

任振鹤主持并讲话

本报敦煌4月28日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 金鑫)全省“三北”工程攻坚战现场推进会今天下午在敦煌举行,省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席并讲话。他强调,要深入践行习近平生态文明思想,全面贯彻落实习近平总书记在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话、习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,大力弘扬八步沙“六老汉”治沙造林精神,锲而不舍推进科学防沙治沙,坚决筑牢国家西部生态安全屏障。

省委副书记、省长任振鹤主持并讲话。全国绿化委员会办公室有关负责

同志出席并讲话,国家林草局三北局负责同志,省领导张晓强出席,王旭介绍全省“三北”工程进展情况。

胡昌升在讲话中总结了近年来我省推进“三北”工程取得的成绩,对下一步重点工作作出部署。他强调,要坚持之以恒推进重点区域系统化治理和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话、习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,大力弘扬八步沙“六老汉”治沙造林精神,锲而不舍推进科学防沙治沙,坚决筑牢国家西部生态安全屏障。

省委副书记、省长任振鹤主持并讲话。全国绿化委员会办公室有关负责

之有效的治沙模式。大力推进工程治沙,扎实开展沙漠边缘锁林、绿洲外围封育,实现防沙治沙机械化、智能化;大力推进光伏治沙,加快“沙戈荒”地区新能源基地建设,积极推广“光伏+治沙”生态治理模式;大力推进行生物治沙,加快开发利用治沙新技术。要持之以恒健全荒漠化综合防治机制。河西走廊一塔克拉玛干沙漠边缘阻击战区域,要加快建设千里防风固沙林草带,全力维护绿洲生态安全;黄河“几字弯”攻坚战区域,要加快建设水源涵养林和水土保持林,全面加大水土流失综合治理力度;“三北”工程协同推进区域,要加快修复退化林草资源,着力保护生物多样性和生态系统完整性。要持之以恒推广行

增速全国第二 开放之路越走越宽阔

今日快评 外贸逆势上扬 开放赋能发展

一线调研 打造现代服务业新高地

记者观察 竞逐“质”与“新” 打好“组合拳”

详见4版